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ข้อสอบครั้งที่ 1 วิชา1302303 Operations Research ตอนเรียนที่ 1และ2  คะแนนเต็ม 10 คะแนน ผู้ทุจริตในการสอบ จะถูกปรับตกและได้เกรด F   วันที่สอบ 5 ก.ย. 2560  เวลา 16.00-17.00 น. 
ผู้จัดการโรงกลั่นน้ำมันแห่งหนึ่ง ต้องการตัดสินใจเกี่ยวกับกระบวนการผลิตน้ำมันดีเซล ที่เป็นไปได้ 2 กระบวนการ โดยแต่ละครั้งของการเดินเครื่องของกระบวนการผลิตทั้งสองกระบวนการ ใช้ส่วนผสมนำเข้าน้ำมันดิบ และได้ผลลัพธ์คือน้ำมันดีเซล 2 ชนิด แตกต่างกัน  ดังตารางข้างล่างนี้
	กระบวนการผลิต ที่
	ส่วนผสมนำเข้าน้ำมันดิบที่ใช้ต่อครั้งของการเดินเครื่อง
( ลิตรต่อครั้ง)
	       ผลลัพธ์ที่ได้ต่อครั้งของการ 
          เดินเครื่อง ( ลิตรต่อครั้ง)


	
	ชนิดที่ 1
	ชนิดที่ 2
	น้ำมันดีเซล A
	น้ำมันดีเซล B


	1
	500
	300
	350
	450

	2
	400
	500
	500
	400


จำนวนน้ำมันดิบที่นำเข้าสำหรับชนิดที่ 1 มี 240,000 ลิตร ชนิดที่ 2 มี 150,000 ลิตร ตัวเลขที่ตลาดต้องการสำหรับน้ำมันดีเซล A อย่างน้อย 160,000 ลิตร และ น้ำมัน B อย่างน้อย 180,000 ลิตร ค่าใช้จ่ายของการเดินเครื่องต่อครั้งของกระบวนการผลิตที่ 1 และ 2 เป็น 3,000 บาท และ 4,000 บาท ตามลำดับ โดยน้ำมันดีเซล A และ B ขายในราคา 10 บาทต่อลิตรและ 12 บาทต่อลิตร ตามลำดับ ผู้จัดการโรงกลั่นน้ำมันต้องการวางแผนกระบวนการผลิตน้ำมันดีเซลทั้งสองกระบวนการเพื่อให้มีกำไรสูงสุด จงเปลี่ยนปัญหาให้อยู่ในรูปแบบทางคณิตศาสตร์ ( 5 คะแนน)
1. 2.1 จงหาคำตอบที่ดีที่สุด(optimal solution) และค่าที่ดีที่สุดของสมการเป้าหมาย (objective   function)ของปัญหาLP นี้โดยวิธีกราฟ   ให้ใช้เส้น isoprofit ในการหาคำตอบ  ( 4 คะแนน)
2.2 constraintใดบ้างที่เป็นbinding constraint ให้ตอบพร้อมคำอธิบาย  ( 1 คะแนน)
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